



习近平向斯洛文尼亚新任总统穆萨尔致贺电

新华社北京12月23日电 12月22日,国家主席习近平致电娜塔莎·皮尔茨·穆萨尔,祝贺她就任斯洛文尼亚共和国总统。

习近平指出,近年来,中国同斯洛文尼亚关系保持平稳发展。两国不断增进政治互信,加强发展战略对接,各领域务实合作取得丰硕成果。我高度重视中斯关系发展,愿同穆萨尔总统一道努力,巩固两国传统友谊,深化各领域交往合作,推动中斯关系迈向更高水平,造福两国和两国人民。

变革

——从党的二十大看中国共产党的成功密码之四

详见三版

习近平分别会见 来京述职的李家超和贺一诚

新华社北京12月23日电 国家主席习近平23日下午在中南海瀛台会见来京述职的香港特别行政区行政长官李家超,听取他对香港当前形势和特别行政区政府工作情况的汇报。

习近平表示,李家超担任行政长官以来,带领新一届香港特别行政区政府,勇于担当、务实有为,团结社会各界,坚决维护国家安全,大力恢复经济活力,积极回应民众关切,认真学习宣传贯彻中共二十大精神,展现出“爱国者治港”新气象,香港在“一国两制”正确轨道上稳步前进。中央对李家超

行政长官和特别行政区政府的工作是充分肯定的。

习近平强调,中共二十大对新时代新征程党和国家各项事业发展作出全面部署。“一国两制”是中国特色社会主义的伟大创举,是香港、澳门回归后保持长期繁荣稳定的最佳制度安排。中央将全面准确、坚定不移贯彻“一国两制”方针,全力支持行政长官和特别行政区政府依法施政,全力支持香港充分发挥独特优势,广泛开展国际合作,更好融入国家发展大局,在中华民族伟大复兴的

历史进程中作出新的更大贡献。在新时代新征程上,香港大有可为,风光无限!

韩正、丁薛祥、夏宝龙等参加会见。

新华社北京12月23日电 国家主席习近平23日下午在中南海瀛台会见来京述职的澳门特别行政区行政长官贺一诚,听取他对澳门当前形势和特别行政区政府工作情况的汇报。

习近平表示,这一年,贺一诚行政长官带领特别行政区政府,稳健施政,真抓实干,保持了社会大局稳定,认真学习宣传贯彻中共二十大精神,稳步

推进澳门维护国家安全法修改,稳妥处理澳门博彩法律修订和新一轮博彩经营权竞投,扎实推进横琴粤澳深度合作区建设。中央对贺一诚行政长官和特别行政区政府的工作是充分肯定的。

习近平强调,中央将全面准确、坚定不移贯彻“一国两制”方针,全力支持澳门特别行政区充分发挥自身优势和特点,奋力开创具有澳门特色的“一国两制”实践新局面,为全面建成社会主义现代化强国作出新的更大贡献。

韩正、丁薛祥、夏宝龙等参加会见。

坚持一个总基调,稳中求进

——学习中央经济工作会议精神做好经济工作述评之二

详见四版

振兴论坛

日前,辽宁省政府办公厅印发《政策文件解读工作规范(试行)》,明确了解读范围、解读主体、解读程序、解读内容、解读形式等。为解读文件出台文件,是我省坚持问题导向而采取的有力举措,对提升政策措施的知晓率、到达率,公众的获得感、满意度,具有十分重要的推动作用。

政策文件能否快速精准地从“纸面上”落到“心坎上”,既关乎经济社会发展大局,也关乎人民群众的切身利益。近年来,围绕帮助市场主体纾困解难,我省各级政府打出了一套“组合拳”,这些政策只有“应享尽享”“直达快享”,才能充分释放红利、激发发展活力、增强市场信心。但在实际操作过程中,有的政策出台之后,也在一定程度上存在着公众“不知道”“不理解”“不会办”等问题,政策解读和宣传不及时、不到位是原因之一。

做好文件解读,并非一件简单的事,是对各级干部理论功底、政策水平、表达能力的综合检验。

一在“准”。政策解读,最怕跑偏、走调儿,里面的重要条款,如果把握不好,就可能造成认识模糊、贯彻“偏差”。对此,《政策文件解读工作规范(试行)》对解读主体提出了一系列要求,总结起来就是“谁起草、谁解读”。各部门要承担起责任,抓好落实,确保源头准确、出处权威。

二在“快”。文件制定中、出台时,宣传、阐释方案应同步跟进、配套推出,确保第一时间讲透“是什么”“为什么”“做什么”“怎么做”,防止基层执行主体、企业群众因“不清楚”“不明白”而使政策在“最后一公里”卡壳。

三在“活”。政策文本通常比较专业、十分精练,对于普通群众,往往不太容易理解。这就需要有关部门当好“翻译官”,将文件化繁为简、变“硬”为“软”,以接地气、有温度的语言,用图表、动画、音频、视频等吸引人的传播方式,让群众看得懂、记得住、信得过、用得上。

解读的“好声音”,是政府“好政策”变成基层“好做法”、发展“好故事”中的关键一环,务必高度重视,抓好组织实施。只要“落实链”畅通无阻,为市场主体、人民群众及时排忧解难、输血供氧,辽宁经济就会“细胞”活跃、“肌体”强健。

好政策关键要解读好

廖经平

进一步深入学习贯彻中央经济工作会议精神 分析研究明年全省经济工作

郝鹏主持会议

本报讯 记者杨忠厚 方亮报道 12月23日,省委常委会召开会议,进一步深入学习贯彻中央经济工作会议精神,分析研究明年全省经济工作,审议有关文件。省委书记郝鹏主持会议。

会议指出,习近平总书记中央经济工作会议上的重要讲话,为做好明年经济工作指明了前进方向,提供了根本遵循。我们要深刻领会习近平总书记重要讲话精神,切实把思想和行动统一到党的二十大精神上来,坚持把发展作为第一要务,牢牢把握高质量发展这个首要任务,增强做好经济工作的责任感使命感紧迫感,坚定信心、振奋精神、迎难而上,坚定不移向经济建设这个中心聚焦发力,全力以

赴、集中精力推动辽宁高质量发展取得新成效。

会议认为,今年以来,在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下,面对严峻复杂的外部环境和艰巨繁重的改革发展稳定任务,我省全面落实疫情要防住、经济要稳住、发展要安全的重要要求,统筹疫情防控和经济社会发展,统筹发展和安全,有效应对历史罕见的洪涝灾害,着力防范化解各类风险,经济运行稳中有进,新动能加速集聚,区域协调发展迈出新步伐,全省经济保持稳定恢复、回稳向上的较好态势,社会大局和谐稳定。成绩来之不易,值得倍加珍惜。

会议指出,科学谋划明年全省经济工作,要全面贯彻党中央关于经济

工作的决策部署,把贯彻落实中央经济工作会议精神同贯彻落实党的二十大精神结合起来,同贯彻落实习近平总书记关于东北、辽宁振兴发展的重要讲话和指示批示精神结合起来,聚焦推动高质量发展,坚持稳中求进工作总基调,完整、准确、全面贯彻新发展理念,坚持解放思想、改革创新,坚持服务和融入新发展格局,把握好中央政策取向,准确分析我省经济发展面临的形势任务,有效抓住新的发展机遇,更好地与“十四五”目标任务相衔接,充分运用好辽宁积蓄的强劲发展势能和诸多有利因素,积极回应全省干部群众的热切期盼,进一步引导预期、提振信心,推动全省经济发展总体回升、整体好转、提质提速。

会议强调,做好明年全省经济工作,要坚持问题导向目标导向结果导向,抓主要矛盾,抓住关键环节,扬优势、固底板、补短板,着力推动高质量发展。要充分调动各方面积极性,发挥投资、消费、出口拉动作用,推动一产、二产、三产协同发展,发挥教育、科技、人才支撑作用,促进国企、民企、外企竞相发展,发挥区位优势、平台优势,强化地区、城乡、陆海统筹,多策并举稳就业、强保障、优生态,着力防风险、保安全、护稳定,努力完成全年各项目标任务,为实现辽宁全面振兴新突破奠定坚实基础。

会议决定,近期召开省委经济工作会议,对明年全省经济工作作出全面部署安排。

重大项目建设进行时

打造压铸机制造的“超级工厂”

本报记者 田甜 侯悦林

“这是一座超级工厂,将把压铸机锁模力从1.2万吨提升到1.6万吨,创造新的世界纪录。”12月20日,阜新力劲北方机械有限公司技术部经理姜凤武在新厂房里自豪地说。

新赛道、新风口的到来,令姜凤武激情满怀。他说:“在传统的汽车生产方式中,要将成百上千个零部件组装到一起。采用一体化压铸后,可一次性完成车身指定部件的制造,形成一个超大零件。形象地说,就像做玩具一样造汽车。”

阜新力劲北方机械有限公司所属的力劲集团,是全球压铸机行业领军企业。2000吨、3000吨、4500吨……在力劲的不断追求下,压铸机锁模力的“天花板”不断被打破。2019年,力劲集团为特斯拉打造出世界上首台6000吨级别的超级压铸机,将后车身一体压铸成型,零件由70个减少为1个,组装时间由2小时减至5分钟。

这台颠覆传统的压铸机一经面世,就以其高效、便捷受到各界瞩目,也让力劲集团广为人知,海

内外订单纷至沓来。在这一背景下,今年4月,阜新力劲北方机械有限公司大型装备核心部件加工与检测项目破土动工。截至目前,新厂房进入最后冲刺阶段,各种大型设备陆续进场,工人创业热情高涨,加班加点安装调试。

据介绍,新工厂瞄准超大型压铸机的关键迭代方向,致力于填补技术空白,研发、添置了不少“巨无霸”设备,有的零件单体重量超过150吨,高度达到5米,在行业内处于领先水平。

早在2004年,力劲集团就在阜新市扎根落户,并且不断加大投资力度,成为阜新高精尖制造的典型代表。不止力劲,万达铸业有限公司压铸壳体产品多次刷新行业最大单件纪录,其产品被中国工业博物馆永久收藏;天源球球制造有限公司打破圆珠笔笔珠技术壁垒,成为美国派克、日本樱花等高端笔的供货商……一批阜新企业在核心技术领域长期坚守、潜心耕耘,创新驱动求发展,已成长为领军企业和行业标杆。

优化创新生态 集聚创新资源 提升创新能力 攀“高”向“新”后劲足

本报讯 记者孔爱群报道 高新技术产业开发区(简称高新区)是科技的集聚地,也是创新的孵化器,是支撑高质量发展的重要引擎。一直以来,我省高度重视高新区建设和发展,各项工作取得明显成效。今年前三季度,全省高新区实现地区生产总值3456.2亿元,同比增长6.9%。截至10月底,规模以上工业总产值10197.3亿元,同比增长13.5%;固定资产投资1240.3亿元,同比增长18.7%。

近年来,全省高新区不断优化创新生态,集聚创新资源,提升创新能力,推动创新链产业链资金链人才链深度融合,引领高质量发展,努力打造创新驱动发展示范区。目前,全省高



新区已经成为我省科技创新的“高地”。2021年,全省19个省级以上高新区以占全省1.2%的土地面积,贡献了全省13.8%的地区生产总值。全省高新区实现高质量发展,得益于主导产业势头强劲。去年,我省发布

了《辽宁省高新技术产业开发区“十四五”高质量发展规划(2021—2025)》,推进高新区“一区一主导产业”布局。今年前10个月,全省高新区重点主导产业预计实现产值8504.6亿元,同比增长11.5%,占高新区工业总产值的80%。

全省高新区实现高质量发展,得益于制度创新不断深化。我省积极推动沈阳、大连出台促进高新区高质量发展实施意见,推动高新区“一区多园”改革,优化区域产业布局。营口高新区“创新型产业集群培育新模式”被纳入辽宁自贸试验区第五批改革创新经验,并作为辽宁省8项改革经验之一,向国家推荐。

(下转第二版)



“苇海”收割忙

严冬时节,盘锦市百万亩芦苇进入收割期,一台台大型联合收割机在茫茫苇海里驰骋,进行收割、打捆、装车、运输等作业。目前,各作业区抓住有利天气集中进行芦苇抢收作业,日作业量达到3000多吨,预计下月中旬完成全市百万亩芦苇机收作业任务。

本报特约记者 刘刚 摄